
 

 
SPORTELLO DI ORIENTAMENTO ALL'ATTIVITÀ DI IMPRESA 

 

  

SOSPENSIONE IRAP 2023 PER IMPRESE TURISTICHE 

Gli operatori dello Sportello di Orientamento alle Imprese rendono noto che è stato  pubblicato 
dall'Agenzia sarda delle Entrate l'Avviso pubblico "Sospensione dell'IRAP anno di imposta 2023 per 
le imprese ricettive" (’articolo 12, comma 1, della Legge regionale n. 17, 22 novembre 2021 
"sospensione degli obblighi fiscali"). 

Con l'avviso l'Agenzia sarda delle Entrate, per conto della Regione, intende sostenere le imprese 
del settore turistico ricettivo, già indebolito dalla crisi economica causata dalla pandemia SAR-
COV 19, con l'obiettivo di rafforzarne la capacità di liquidità e, conseguentemente, la tenuta, con 
attese ricadute anche negli altri settori della filiera turistica.  

Possono presentare istanza di accesso le imprese che svolgono attività ricettive con i relativi 
codici: 

55.10.00 Alberghi 

55.20.10 Villaggi turistici 

55.20.20 Ostelli della gioventù 

55.20.30 Rifugi di montagna 

55.20.40 Colonie marine e montane 

55.20.51 Affittacamere per brevi soggiorni, case e appartamenti per vacanze, bed and breakfast, residence 

55.20.52 Attività di alloggio connesse alle aziende agricole 

55.20.53 Attività di alloggio connesse alle aziende ittiche 

55.30.00 Aree di campeggio e aree attrezzate per camper e roulotte 

55.90.10 Gestione di vagoni letto 

55.90.20 Alloggi per studenti e lavoratori con servizi accessori di tipo alberghiero. 
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 La domanda di agevolazione dovrà essere presentata esclusivamente tramite procedura 
telematica, attraverso la piattaforma SIPES, accessibile dal sito istituzionale dell’Agenzia al link: 
https://www.agenziasardaentrate.it/istanzeonline.  

Per la compilazione e il completamento della richiesta, la piattaforma sarà aperta dalle ore 08:00 
del 5 giugno 2023 alle ore 17:00 del giorno 8 giugno 2023. 

L'invio telematico della richiesta dovrà essere effettuato, solo a partire dalle ore 08:00 del 7 
giugno 2023 ed entro e non oltre le ore 17:00 del giorno 8 giugno 2023. 

Le istruzioni per la registrazione sulla piattaforma e la compilazione della istanza di partecipazione 
saranno consultabili sul manuale d'uso che sarà pubblicato, sul sito dell’Agenzia Sarda delle 
Entrate (www.agenziasardaentrate.it) nella sezione istanze on line e in questo sito. 

Per informazioni e chiarimenti sull'avviso, i soggetti interessati potranno rivolgersi all'indirizzo 
email: ase.agevolazioni@regione.sardegna.it o al recapito telefonico: 070. 606.8028 dalle ore 
10:00 alle ore 13:00 dal lunedì a venerdì. 
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